

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 AÑO, 12 NÚM. 2,00 Ptas. | EXTRANJERO, VIGINTA, 15,00 Ptas.
 SEMANAL, VIGINTA, 7,50 — | AMÉRICA — 11,00 —
 Los sueltos se cobran en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

La gravísima situación de Marruecos

Los rebeldes asaltan una posición francesa y pasan a cuchillo a sus defensores

Crítica situación de Tazza.—“Todo arde de punta a punta”.—Un artículo del Doctor Maestre.—Abd-el-Krim no aceptará el armisticio

Nueva reunión de delegados

16, a las 3 t.

Madrid.—A las 11 de la mañana se reunieron nuevamente en la Presidencia los delegados franceses y españoles, presididos por el general Gomez Jordana, para continuar el estudio de diversos temas del programa de la Conferencia.

La reunión terminó a la 1 y media. Los periodistas trataron de obtener declaraciones de los delegados, pero los fué de todo punto imposible por seguir estos guardando impenetrable reserva.

Gomez Jordana se limitó a manifestar que de la reunión de hoy no se ha ciliará referencia oficiosa.

Campamento francés asaltado

Madrid.—Los corresponsales españoles en la zona francesa de Marruecos dan cuenta en sus crónicas de hoy del asalto organizado por las huestes de Abd-el-Krim al campamento de Riaz.

Dicho campamento se hallaba sitiado desde que se produjo el levantamiento de la zona y su guarnición venía resistiendo heroicamente, con toda clase de aparatos de guerra.

Los rebeldes, después de un intenso bombardeo, se lanzaron al asalto pasando a cuchillo a la guarnición y que dando en poder de la posición.

En este un campamento hermoso, bien fortificado y revestido de mamparas.

Los propósitos de Abd-el-Krim

Melilla.—Por confidencias recibidas del campamento, se sabe que Abd el Krim ha enviado fuertes contingentes a Yebala.

El caudillo beni-urriaguel se propone impedir la pretendida unión de fuerzas españolas y francesas, o al menos estorbar el enlace de las mismas.

Un artículo de Bejarano

Madrid.—«El Liberal» de hoy publica un interesante artículo del celebrado cronista Leopoldo Bejarano, corresponsal del referido periódico en la zona francesa de Marruecos.

Dice que la situación en aquella zona empeora por momentos, sin que pueda producirse lo que haya de ocurrir.

Añade que Tazza lleva ya una semana en inminente peligro de incursión del enemigo. Si este logra hacer retroceder a las tropas francesas, la caída de Tazza será inevitable.

La lucha se mantiene más intensa mente en el centro de la línea y en su extremo izquierdo.

No aun en los días más amargos para España se ha conocido un período de lucha tan sostenido como el que soporta el Ejército francés.

Añade Bejarano que todo arde de punta a punta y que el incendio no quedará localizado sin un combate decisivo.

La opinión de Maestre

Madrid.—El doctor Maestre publica en EL LIBERAL un artículo relativo al pretendido reconocimiento de la autonomía a las cabildos del Rif.

El fin que se persigue con esa autonomía sería crear un peligro que debe evitarse a toda costa.

Un Estado independiente en el Rif—que a tanto equivaldría la autonomía—sería un formidable enemigo de Francia y España.

Maestre declara que habla en hipótesis, ignorando la realidad del proyecto de que se viene hablando fuera de España.

Si un poder difuso origina en la actualidad estos daños, ¿qué no ocurrirá el día en que se organice una federación difusa que disponga en abundancia de los elementos que había de poner en sus manos la civilización?

Termina diciendo que, llegado este caso, el Rif emplearía contra las naciones «protectoras» todos los medios demolidores e implacables.

Violento ataque rifeno

Rebat.—Las noticias oficiales dan cuenta de que el enemigo inició un violentísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intranquilidad en Tánger

Tánger.—Reina intranquilidad por la actitud que hayan de adoptar las cabildos de Yebala y Ayera, próximas a las Was-Ras, ante el contacto que se proponen establecer las fuerzas francesas y españolas.

Intento de incursión

Melilla.—Un numeroso grupo rebelde intentó realizar una incursión cerca del campamento de Tistutin, para lo cual hostilizó a las fuerzas indígenas que realizaban una desguibierta.

Una columna mandada por el teniente Campos, atacó a los rebeldes por la retaguardia, poniéndoles en fuga.

Los restos del «España»

Melilla.—Ha llegado a Tres Forcas una comisión de una Casa naviera, para examinar las condiciones en que se encuentra el casco del acorazado «España».

La expresada comisión tras el propósito de comprar los restos del acorazado.

La situación en Uza

Fez.—En el sector de Uza no ha cambiado la situación.

La artillería y la aviación continúan bombardeando las posiciones donde se halla el enemigo.

Sábese que Abd-el-Krim ha destituido al jefe de la marca, nombrando para sustituirle a Abd el Krim el Hach

Abd-el-Krim no admitirá ninguna clase de armisticios

París.—El corresponsal de «Le Journal» en Fez dice que algunos periodistas extranjeros tuvieron ocasión de hablar con Abd-el-Krim, exponiéndole las impresiones que reinan en Francia acerca de la paz.

El jefe rebelde declaró que no está dispuesto a aceptar ninguna clase de armisticios.

Ofrecimiento a Francia

París.—Veinte aviadores americanos se han ofrecido al Gobierno francés para marchar a Marruecos y combatir contra los rifeños.

Painlevé aceptó el ofrecimiento. Los aviadores saldrán de Toulouse dentro de dos semanas.

EN VILLANUEVA

En la «Cuesta del Barco» aparece un cadáver flotando en una acequia

En el sitio denominado «Cuesta del Barco» del término municipal de Villanueva del Segura, ha aparecido el cadáver de un hombre flotando sobre las aguas de la acequia «Pequeña».

Varios vecinos que se dieron cuenta de la triste aparición, dieron aviso al Juzgado municipal, que inmediatamente se presentó en el lugar del hallazgo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de autopsias.

Practicadas las averiguaciones oportunas, para lograr la identificación del cadáver, se logró saber que este era el de Abelardo Gómez Gómez, de 57 años vecino de Abarrán.

Abelardo venía con dirección a Murcia para ingresar en el hospital, y se cree que debió sufrir un síncope y cayó al cauce de dicha acequia donde pereció ahogado.

EXPLORADORES Y COLONOS

Ayer tarde a las dos ha salido en el tranvía de Alcantarilla, para alcanzar el tren de Lorca, una nueva expedición de exploradores y colonos, que pasarán unos días en el campamento de España.

Los niños han sido despedidos por sus familias y numeroso público.

VEASE

la cuarta plana

Rebat.—Las noticias oficiales dan cuenta de que el enemigo inició un violentísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Intensísimo ataque contra la posición de Ainza, siendo sido rechazado con grandes pérdidas por uno de los grupos móviles franceses.

Lo de todos los días

El eterno choque del automóvil y el tranvía

(Conferencia telefónica)

17, a la 1 md.

Madrid.—En la Plaza de la Independencia chocó un automóvil particular con un tranvía de la línea de Hermosilla.

Eduardo Gavilán, que ocupaba el automóvil, salió despedido, resultando con graves heridas.

INSTANTÁNEA

¿UN NUEVO FESTEJO?

¿Conque va a haber feria con todo esplendor? Eso ya se llama ponerse en razón.

Suena la alegría siquiera una vez al año, que el pueblo lo ha de menester.

Que se haga un programa lindo y popular y que en él se ponga mucho, mucho pan.

Pan para los pobres que andan por ahí y que sólo el hambre pueden divertir.

Que en todos el gozo reine de verdad y el gozo del vientre suele derivar.

¡Ay, señor alcalde de esta población! Bien puede ferviente suplicarle a Dios,

que en ese programa se pueda incluir un número nuevo que venga del Rif.

Número estupendo y sensacional que diera a la feria la solemnidad

de los grandes días de un hecho español; (mas que no lo explote el señor Guisot).

Y nos referimos al hablar así, a que en el programa se pueda decir:

«¡Se acabó la guerra de alende la mar!» Hay nuevo festejo: «Fiesta de la Paz.»

PLACIDO ROJER DE LARRA.

LA FERIA DE SEPTIEMBRE

Como esperábamos, se organizará un buen programa

Decíamos ayer que era de esperar que el señor Delmás cumpliera su palabra de organizar unos buenos festejos para la feria de Septiembre. Y, en efecto, no nos equivocamos al hacer tal suposición.

De labios del mismo alcalde hemos escuchado que se organiza un buen programa, digno de Murcia. El señor Delmás, aparte las corridas de toros—que no dejan nada que desear a las de otras capitales—quiere que los festejos del próximo Septiembre den en Murcia inmemorial recuerdo.

A este objeto trabaja ya en la organización de una batalla de flores, que revestirá la misma solemnidad de las que se celebran en Abril. Prepara, además, algunas verbenas con iluminaciones sorprendentes y un Concurso Literario para el cual se gestionará la venida de un gran orador parlamentario, que actuará de mantenedor.

Entre las notas populares del programa figurarán sorprendentes castillos japoneses y otros números no conocidos en Murcia, que habrán de producir verdadera sorpresa.

En fin, que este año Murcia disfrutará de una feria espléndida y digna de nuestra ciudad.

Así nos lo ha asegurado el propio alcalde, quien sólo necesita a su lado para esta empresa media docena de hombres de buena voluntad.

Y esos los tiene de sobra!

La inundación de Corea ha producido más de tres mil víctimas

(Conferencia telefónica) 16, a las 10 n.

Tokio.—Según las noticias recibidas a Corea han sido víctimas de la inundación ocurrida hace unos días más de tres mil personas. Las pérdidas son de enorme consideración.

Las poleas de los discos del ferrocarril emplean los chicos para hacer patines

(Conferencia telefónica) 17, a la 1 md.

Madrid.—Al llegar el tren descendente de Alicante a la estación de Villaverde, arrolló al obrero del turno de día, Eloy López, casado, matándole en el acto.

LA BOLSA

Cotizaciones de ayer. 17, a la 1 m.

Interior, 70'65.—Amortizable, 5 por 100, 94'90.—Amortizable, 4 por 100, 88'00.—Banco de España, 561'00.—Tabacos, 228'00.—Francos, 32'55.—Libras, 33'50.—Dólares, 0'00.—Liras, 00'00.

Dos noticias cortas

(Conferencia telefónica) 16, a la 1 m.

Madrid.—Romanones ha presentado la dimisión de la presidencia del Comité de la Exposición del Traje regional.

—El Nuncio marchará a Santiago para oficiar en la Catedral en la función del Santo Patrono.

Administración, 759
 Redacción, 63.
 Dirección, 425

GLOSARIO CARTAGENERO

El glorioso centenario de «El Empecinado» y las hazañas de los hermanos López Pinto

Igual que al famoso guerrillero, debe Cartagena rendir un homenaje a sus dos bravos paisanos que con gran abnegación defendieron la independencia y la libertad

La iniciativa de «El Heraldo» de celebrar el Centenario de El Empecinado, el glorioso guerrillero de la Independencia, víctima ilustre del más baro y cruel absolutismo, ha encontrado los ecos más simpáticos en nuestra ciudad, cuna y baluarte de la libertad y del patriotismo.

Esta concordancia, que responde a las más características expresiones del alma local y que ofrece resonantes constancias históricas y tradicionales, debe exteriorizarse en algún acto de colectiva y pública adhesión.

Simboliza la memoria de don Juan Martín, la más heroica efeméride española, el más sublime rasgo del pueblo que instauró el imperio de la independencia y de la libertad frente a los despóticos dictados de la fuerza y de la opresión. Y siendo Cartagena la primera ciudad de levante que secundó el alzamiento de Madrid y de las que con más tesón y brío sostuvieron el sagrado código de las patrias libertades, en el transcurso del pasado siglo, con sus bravos títulos debe sumarse a ese mensaje simbólico, que propone «El Heraldo».

Aparte de otras iniciativas que pueden discurrirse, brindamos al Ayuntamiento la ocasión oportuna de honrar de manera adecuada la memoria de dos cartageneros ilustres, soldados intrépidos de la independencia y de la libertad, y uno de ellos digno émulo de El Empecinado en el patriotismo, en el valor y en el sacrificio.

El olvido más absoluto ha envuelto los merecimientos de estos beneméritos cartageneros, de cuya vida accidentada y meritorios hechos ofrecemos un extracto.

Don Ignacio y don Juan López Pinto nacieron en Cartagena, en las postrimerias del siglo XVIII, destacándose como brillantes artilleros y ardientes patriotas durante la guerra de la Independencia; sufrieron persecuciones y destierros en los posteriores períodos reaccionarios por sus ideas liberales, distinguiéndose don Ignacio por sus grandes dotes de táctico y su reflexivo talento, y don Juan por su genio fogoso y apasionado espíritu; en morados de un ideal de cultura y de progreso, intervinieron leal y abnegadamente, en cuantos movimientos se iraguaron para desterrar el absolutismo. Don Juan fué víctima con Torrijos de la infame traición del justamente llamado Verdugo de Málaga, y don Ignacio, que pudo salvar la vida de múltiples peñeros, alcanzó una brillante carrera, siendo jefe político de Málaga, en 1836-37, condecorado con varias cruces por méritos de guerra, declara

do tres veces benemérito de la Patria por las Cortes, senador, Mariscal de Campo, y miembro de varias Academias científicas y literarias.

En 1808 fueron los hermanos López Pinto a la sazón alféreces de Artillería, de los más entusiastas elementos que impulsaron el alzamiento de Cartagena contra el invasor, interviniendo activamente en aquél patriótico movimiento. Formó parte don Juan de la comisión popular que marchó a Murcia, por encargo de la Junta de Gobierno de Cartagena, para promover el levantamiento de la capital y don Ignacio, desempeñando el cargo de ayudante del general Hidalgo de Cisneros, el héroe de Trafalgar, prestó útiles servicios, siendo uno de los pocos elementos que procuraron salvar de la muerte al infortunado general Borja, sacrificado por las turbas por supuesto afrancesado.

Destinados al Departamento de Cartagena hallábase de paso en Madrid el 2 de Mayo, interviniendo en aquella jornada memorable, y teniendo que ocultarse primero y fugar después para librarse de las persecuciones de Murat.

Escapados de Madrid a merced de un disfraz burlando la vigilancia de los franceses con la solícita asistencia de su padre el Regidor y honorable patriota don Victoriano López Llanos, llegaron a Cartagena a mediados de Mayo, pudiendo observar durante las jornadas la excitación de los pueblos, que pronto había de estallar heroicamente, y que afirmó en sus nobles caracteres y vigoroso ánimo los puros sentimientos ciudadanos de que hiciera un culto durante su agitada azarosa vida.

Instalados en su ciudad natal con tribuyeron ardientemente, como dejamos dicho, al alzamiento de esta población, distinguiéndose entre los más fogosos patriotas y exaltando, con el relato de la sangrienta jornada madrileña el odio al invasor y los instintos de independencia y libertad de los elementos jóvenes, entre los que gozaba de gran predicamento por su franco denuedo, expresión elocuente y reconocida ilustración.

El 22 de Mayo de 1808, verificóse el levantamiento popular y al punto se unieron a los patriotas que recorrían las calles lanzando vivas a Fernando VII y mueras a los franceses, entre repiques de campanas, músicas callejeras y salvas de artillería, agitando los hombres los sombreros en los que ostentaban rojas escarapelas, que también lucían las mujeres en el pecho y acogióse con cordial alborozo a los grupos de campesinos que llegaban a la plaza para unirse al heroico acto.

En este patriótico movimiento desempeñaron ambos jóvenes útiles y arriesgadas comisiones, facilitando el armamento popular y la fortificación de la plaza, y manteniendo vivo y crecientemente el ardor público con su ejemplo y sus exhortaciones entusiastas, noblemente estimuladas por su respetable padre, que se enorgullecía de haber tremolado el pendon de Cartagena y haber lanzado el primer viva al Rey legítimo el día 23, en que se reunió la nueva Junta de Gobierno y se proclamó a Fernando VII.

Sirvieron más tarde intrépidamente en los ejércitos nacionales, distinguiéndose don Ignacio en la primera defensa de Zaragoza, y don Juan en el segundo sitio de Valencia, donde quedó prisionero, y afilados a la causa de las libertades políticas sufrieron destierros, cárceles y tormentos sacrificando su fortuna, su libertad y su vida, brava mente expuesta, por ambos, en repetidas ocasiones y perdida por don Juan en glorioso suplicio.

Fueron constantes y fieles compañeros de Torrijos, prestando grandes servicios a su causa y a la de los emigrados especialmente cerca del general Lafayette, y arrojando don Juan, en aras de su fidelidad y de sus ideales una muerte que juzgaba cierta al embarcarse en Gibraltar con la expedición del heroico y confiado patriota.

Hallábase el general Torrijos con otros compañeros de emigración en Gibraltar esperando ocasión oportuna para realizar una expedición sobre España, para librarla de la tiranía abso

lutista, cuando algunos elementos serviles concibieron la infame idea de apoderarse de los expatriados liberales atrayéndolos con el señuelo de una invasión de seguros resultados, a base de los elementos que se les facilitarían a su arribo a la península.

El gobernador militar de Málaga, González Moreno, prototipo del abso

lutista fanático y cruel, fué el encargado de realizar el cobarde plan, entablando con Torrijos una pérdida correspondencia, en la que le requería insistentemente para que efectuase un desembarco en aquellas playas, asegurándole el apoyo decidido de fuerzas militares importantes y de numerosos patriotas, para capturar la ciega confianza del entusiasta general, tan bravo y generoso como ingenio y arrebatado, le envió varios emisarios que confirmaran todos los extremos de la falsa correspondencia, ampliados

El levantamiento popular y al punto se unieron a los patriotas que recorrían las calles lanzando vivas a Fernando VII y mueras a los franceses, entre repiques de campanas, músicas callejeras y salvas de artillería, agitando los hombres los sombreros en los que ostentaban rojas escarapelas, que también lucían las mujeres en el pecho y acogióse con cordial alborozo a los grupos de campesinos que llegaban a la plaza para unirse al heroico acto.

En este patriótico movimiento desempeñaron ambos jóvenes útiles y arriesgadas comisiones, facilitando el armamento popular y la fortificación de la plaza, y manteniendo vivo y crecientemente el ardor público con su ejemplo y sus exhortaciones entusiastas, noblemente estimuladas por su respetable padre, que se enorgullecía de haber tremolado el pendon de Cartagena y haber lanzado el primer viva al Rey legítimo el día 23, en que se reunió la nueva Junta de Gobierno y se proclamó a Fernando VII.

Sirvieron más tarde intrépidamente en los ejércitos nacionales, distinguiéndose don Ignacio en la primera defensa de Zaragoza, y don Juan en el segundo sitio de Valencia, donde quedó prisionero, y afilados a la causa de las libertades políticas sufrieron destierros, cárceles y tormentos sacrificando su fortuna, su libertad y su vida, brava mente expuesta, por ambos, en repetidas ocasiones y perdida por don Juan en glorioso suplicio.

Fueron constantes y fieles compañeros de Torrijos, prestando grandes servicios a su causa y a la de los emigrados especialmente cerca del general Lafayette, y arrojando don Juan, en aras de su fidelidad y de sus ideales una muerte que juzgaba cierta al embarcarse en Gibraltar con la expedición del heroico y confiado patriota.

Hallábase el general Torrijos con otros compañeros de emigración en Gibraltar esperando ocasión oportuna para realizar una expedición sobre España, para librarla de la tiranía abso

lutista, cuando algunos elementos serviles concibieron la infame idea de apoderarse de los expatriados liberales atrayéndolos con el señuelo de una invasión de seguros resultados, a base de los elementos que se les facilitarían a su arribo a la península.

JUICIOS, COMENTARIOS Y APRECIACIONES

El «Heraldo»

«Heraldo de Madrid» publica una entrevista celebrada por un redactor suyo con un personaje turco, residente en España, que oculta su nombre por la especial posición que ocupa en nuestro país.
El personaje en cuestión declara que el Estado turco no tiene la menor inclinación hacia Abd el Krim, negando igualmente que la tenga el pueblo turco, al que no le arrastran ya las preocupaciones religiosas.
Justifica las relaciones de armonía subsistentes entre Turquía y Rusia, por haber renunciado el Gobierno bolchevique a los sueños de conquista que abrigaba el zarismo y termina asegurando que las alianzas de que se ha hablado entre ambos países son «canards» que ha echado a volar, mal informada, la Prensa de Occidente.

«Informaciones»

Se ocupa de los dos grandes peligros que preocupan al Gobierno inglés; la amenaza de crisis minera y la propaganda comunista.
Cree que Inglaterra está arrebatada de haber reconocido «de jure» al Gobierno de Moscú y recoge textos de la prensa inglesa para evidenciar que la Gran Bretaña está decidida a romper toda relación con las Repúblicas soviéticas, si Moscú no da la satisfacción debida.
Recoge las frases de Zinoviev felicitándose públicamente de los acontecimientos desarrollados en China y en Marruecos, que considera como el preludio de la revolución mundial, y estima que, después de esta declaración, el gran error de las potencias europeas está en considerar a los soviets como un gobierno normal, siendo su principio el de que ningún escrutinio debe tenerlo en su lucha contra los Estados burgueses.
Termina advirtiendo que esta comedia terminará fatalmente en tragedia.

«El Socialista»

«El Socialista» recoge con profunda ale-

gría el indulto de los reos de Benagabón, víctimas del caciquismo conservador en la provincia de Granada, que hicieron de aquel distrito un feudo odioso para derrotar a los republicanos.
Elogia al Directorio por haber realizado este acto de piedad y añade:
«Si tienen conciencia los políticos llamados civiles, no estará muy tranquila cuando lean la noticia del indulto de los reos de Benagabón. Es una vergüenza más que va a su cargo.»

«A. B. C.»

El periódico de don Torcuato supone que los delegados españoles, si quiera sea para contrarrestar ciertas informaciones extranjeras, abandonarán en parte la estricta reserva que se impusieron desde que comenzó la Conferencia.
Añade que la opinión, espoleada por las noticias que refleja la prensa extranjera, desea una orientación definida, aunque renuncia a conocer lo que constituye en toda negociación diplomática la parte secreta.

«El Mundo»

Trata de la gravísima situación creada en la zona francesa de Marruecos y dice:
«No se puede ocultar, porque ya los periódicos de París se dan cuenta del peligro de que se generaliza hora por hora. Sería vano tratar de acallar la verdad ni de engañarse con ilusiones bien contrarias a la realidad. El enemigo es cada vez más numeroso y más fuerte. En los últimos episodios han perdido los franceses extraordinarias cantidades de material de guerra, y su posición, si bien es fuerte, exige cuidados y atenciones sumas. Están próximos a llegar nuevos refuerzos, tropas de color, indios, la división marroquí que operaba en Alemania, senegaleses, de aquí y de allá, que se buscan por todas partes. Y es de presumir que con los refuerzos de ahora y los enviados antes contenga el general Lyautey este vigoroso empuje de los rebeldes.»

NOTICIAS

Han sido presentados en la comisaría los sujetos José Candel García, Benito Sánchez Marin y Antonio Moreno Rufete, los cuales promovieron riña y escándalo en la plaza de San Agustín.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Caja de Ahorros
Intereses 4 por 100

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, ayer mañana recibió por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa y simpática niña Conchita Ortega Lorca, hija de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa el director de «El Tiempo» don Nicolás Ortega.
A las muchas felicitaciones que recibieron la encantadora niña y su estimable familia, unimos la nuestra muy sincera y cordial.

La guardia civil de Mula ha instruido atestado para descubrir al autor del hurto de avena cometido en la finca titulada «Zapatilla» del término municipal de Mula.

Ungüento PALLESQUI
Cura verdad Rijas, Divisivos y Panadizos
Pesetas 0'75 Caja.
Dr. Benedicto. Madrid.

Ayer en el correo llegó a esta procedente de Barcelona don Max Lob-Levyt ingeniero director de la sociedad Eléctrica de Los Almadenes.

Nuestro querido amigo don Bernardo Rodríguez Losada, que hasta ahora ha desempeñado la dirección del Banco Central en esta plaza, se despide de nosotros en atención a B. L. M. y se nos ofrece en su nuevo cargo de interventor general del mencionado Banco en Madrid.
Deseamos al señor Rodríguez muchos éxitos en su nuevo cargo.

Las víctimas de los autos

Un automóvil choca con una tartana y resulta un hombre herido

En el kilómetro 184 de la carretera de Albacete a Cartagena ha ocurrido un lamentable accidente automovilístico del que resultó un hombre herido.
El automóvil de esta matrícula, número 888 que presta servicio entre el Albuñón y Cartagena chocó violentamente contra una tartana, también de servicio público en la misma línea.
El automóvil iba guiado por su dueño Pedro Muñoz y como viajeros lo ocupaban ocho personas.
La tartana iba guiada por el conductor Juan Cegarra Bermúdez, de 42 años de edad.
Como consecuencia del encontronazo los dos vehículos sufrieron muchos desperfectos.
El conductor de la tartana, por virtud del choque salió despedido, produciéndose heridas en el muslo derecho y en la cabeza.
En vista de su estado fué conducido al hospital de Caridad de Cartagena donde fué asistido.
Entre los viajeros del automóvil se produjo la natural alarma.
Todos ellos resultaron ileso.
El encuentro entre los dos vehículos fué inevitable.

Los dramas del amor

Per contrariedades amorosas se suicida un joven

Un joven de Yecla llamado José García Muñoz, que solo contaba veintidós años de edad, puso ayer fin a su vida.
Para realizar sus fatales propósitos el joven se arrojó a una balsa que hay en las afueras de la población donde pereció ahogado.

Unas cuantas horas después, su cadáver flotaba sobre las aguas.
Unos vecinos que pasaron por aquel lugar vieron el cuerpo del desventurado joven dando aviso a la guardia civil.
Esta se presentó en el lugar denominado «Tobarilla» donde ocurrió el suceso, ayudando a extraer el cadáver.
Seguidamente comenzó a hacer averiguaciones para descubrir la causa que indujo al pobre joven a tomar tan fatal resolución.

Parece ser que José quiso poner fin a su vida por haber experimentado algunas contrariedades en las relaciones amorosas que con una linda joven sostenía.
Su cadáver fué trasladado al cementerio donde se le practicará la autopsia.
El juzgado interviene en el asunto.

PROVINCIAS

Crónica de Barcelona

Barcelona.—Ayer tarde se procedió a abrir el testamento de Jaime Balmes. Lega toda su fortuna a su hermano Miguel y a su amigo José Cerdá, dejando pequeñas cantidades a una hermana casada y a otra soltera.
—El gobernador ha publicado una circular prohibiendo la venta y circulación de toda clase de libros y revistas de pornografía.
—Se han reintegrado al trabajo los chofers de taxímetros. La policía ha detenido a algunos huelguistas que coaccionaban a sus compañeros.
—Ha sido clausurada la sociedad de

XXVI ANIVERSARIO
DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR
DON JOSÉ BOSQUE GARCIA
ocurrido el día 18 de Julio de 1899
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su esposa
DOÑA FUENSANTA LEAL MUÑOZ
Y DE LA DE
DON GABRIEL BUENDIA ANDREU
(Q. E. P. DD)
Se aplicarán las misas que se digan mañana 18 a las siete, siete y media y ocho en la iglesia de Padres Franciscanos de Santa Catalina del Monte.
Después de la última se oficiará un solemne responso.
Sus hijos don Joaquín Bosque y doña María Buendía y nietos que le dedican este piadoso recuerdo,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a algunos de dichos cultos, por lo que quedará eternamente agradecidos.
Murcia 17 de Junio de 1925.

obreros exigidos y designados por hacer propaganda comunista dentro de la misma y cotizar las cuotas.
La policía detuvo a cuatro miembros de la D. Rectiva.
—Con motivo de la festividad del Carmen se celebró una recepción en la Comandancia de Marina.
—Se asegura que el rey vendrá a Barcelona en el próximo mes de Octubre para pasar aquí una temporada, no sabiéndose si vendrá solo o acompañado.

Lo del Crédito de la Unión Minera

Bilbao.—El Consejo de Administración del crédito de la Unión Minera ha dirigido un escrito al Juzgado exponiendo las normas que pueden emplearse para dar solución definitiva a la suspensión de pagos.

Movimiento obrero

Bilbao. Los obreros metalúrgicos solicitarán aumento de jornal en Vizcaya y Cataluña.
Iguales peticiones formularán los obreros de algunas redes ferroviarias.

Importante incendio

Palencia.—En un taller de pirotecnia se produjo un formidable incendio a consecuencia de la explosión de un hete.
Las detonaciones produjeron gran alarma en la ciudad.
Una enorme columna de humo dificultaba los trabajos de salvamento de los obreros que quedaron dentro.
En los primeros momentos fueron extraídos el propietario del taller y cuatro obreros.
Una mujer y una niña quedaron entre los escombros.
Faltan otros tres obreros por extraer.
Los bomberos realizan enormes esfuerzos para impedir que el siniestro se propague.

Las juventudes radicales se dirigen a don Alejandro Lerroux

(Conferencia telefónica)
16, a las 5 t.
Barcelona.—Las Juventudes radicales de Barcelona se han dirigido a don Alejandro Lerroux lamentándose de que por las intrigas suscitadas no haya podido ver realiza los deseos que abrigaba en su último viaje.
Al propio tiempo le comunican que en reunión celebrada se ha acordado ver con satisfacción la conducta seguida por las juventudes radicales.

La actuación del Directorio

El día del Presidente

16, a las 3 t.
Madrid.—A la hora acostumbrada acudió a Palacio el general Primo de Rivera, para despachar con el rey.
Le acompañaba el vocal del Directorio general Muñera.
Terminado el despacho el Presidente se dirigió al Palacio de Buenavista, en donde despacharon con él los subsecretarios de Gobernación, Fomento y Estado y el Director general de Comunicaciones.
Seguidamente y acompañado del Marqués de Estella se dirigió al ministerio de Marina para asistir a la fiesta organizada al objeto de celebrar la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos.

La firma del rey

Madrid.—En la Presidencia facilitaron la siguiente firma del rey:
Murcia.—Nombrando para el manito del contratador «Lezga» al capitán de fragatas don Fernando Pérez.
Ascendimiento a capellán mayor a don José Santiago.
Gobernación.—Nombrando jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos, a don Patricio Peñalver.
Aspiraciones campesinas
Madrid.—La Liga Nacional de Cam-

«La Roda Práctica»
La mejor revista

todos sus hermanos sirvieron gloriosamente a su Patria y a la causa de la libertad e independencia nacional, siendo sacrificado bárbaramente en defensa de ella, con el general Torrijos, don Juan López Pinto en 1831. Esta huérfana no estuvo exenta de prisiones y padecimientos, por igual causa, en el interregno constitucional, y goza una reducida viudedad de ocho reales diarios, correspondiente al último empleo de su difunto padre.

Las Cortes le concedieron una pensión equivalente a la viudedad de su ilustre hermano y le reservaron el derecho de indemnización por su pérdida hacienda.

De los hermanos López Pinto se conservan en el Ayuntamiento los retratos; el de don Ignacio, donado por su viuda, en el salón de sesiones, y el de don Juan en la copia del famoso cuadro de Giebert.

Estos ilustres cartageneros al tomar puesto en la causa de independencia y de la libertad, sacrificaron, con sus vidas, la fortuna y el sesiego de toda su familia que sufrió, también, las más duras penas de los miseros por quienes tantos peligros habían arrostrado y tantas desgracias sufrido.

No sería oportuno y merecido algún tributo honoroso de la Ciudad que les dió vida.

MUUEL PELAYO

LA CORRIDA DE LA PRENSA

(Conferencia telefónica)
16, a las 5 t.
Madrid.—La corrida de esta tarde a beneficio de la Asociación de la Prensa, promete resultar hermosa.
No queda ni un billete para la venta. Algunos se han revendido a altos precios.

El diestro Litri, que llegó anoche, fué recibido en la estación por numerosos amigos y admiradores, que le ovacionaron constantemente hasta su llegada al hotel.

16, a las 4 t.
Madrid.—Como estaba anunciado se ha celebrado esta tarde la alocución de corrida de la Prensa.
La plaza está completamente llena, predominando el elemento femenino.
Los palcos están lujosamente vestidos.

Se lidiaron toros de Vicente Martínez. El primero es negro y bien presentado.
Niño de la Palma le solada con un lance que es aplaudido por el público.
El diestro se luce muchísimo en quites y se cñe tanto que llega un momento en que asusta al público.
Con la muleta se muestra decidido y valiente.
Saluda al bicho con un pase ayuda, siguiéndole otros cuatro pases naturales que son aplaudidísimos.
El bicho le revuelca y el diestro se levanta de la arena encoraginado, siguiendo una faena de emoción.
En la primera ocasión que el diestro ve deja una estocada alta, que basta.
(Continúa en tercera plana).

En Albuñete

EN EL RIO MULA APARECE EL CADAVER DE UN NIÑO

Hace dos días que el niño Pedro Sánchez Peñalver, de 12 años de edad, desapareció de su domicilio de Albuñete, sin que sus padres tuviesen el menor indicio respecto al lugar donde se dirigiera.
Toda la familia se dedicó a indagar su paradero, sin que sus gestiones diesen resultado positivo.
En vista de la ineffecticia de las averiguaciones Salvadoras Peñalver Riquelme, tía del niño desaparecido, se presentó en el cuartel de la guardia, denunciando el caso.
Dijo que temían por la suerte que pudiera correr su sobrino porque era muy aficionado a la pesca, en cuya ocupación se pasaba gran parte del día.
Ante estas observaciones la guardia civil se puso en movimiento recorriendo las márgenes del río Mula donde el niño acostumbraba a pasar.
Cuando casi se había desistido de seguir las investigaciones por la ineffecticia de las mismas, un guardia civil penetró en una cueva, encontrando las ropitas del niño perfectamente liadas.
Esto hizo suponer que el pobre niño había intentado bañarse, perició ahogado en el cauce del río.
El joven de 20 años, Andrés Sarabia Peñalver, se ofreció para hacer un reconocimiento en dicho cauce.
A los pocos momentos de penetrar observó que junto al muro de unos obreros se estaban realizando en una de las márgenes del río se encontraba el pequeño Pedro cogido de la cabeza y del brazo derecho en uno de los bucos del muro de contención.
Después de muchos y penosos trabajos el joven pudo extraer el cuerpo inanimado del desventurado niño.
Este presentaba erosiones en la cara y en el brazo derecho, que sin duda se produjeron al luchar para desasirse del muro.
Avisado el juzgado acudió al lugar del hallazgo, instruyendo las oportunas diligencias y dando orden de trasladar el cadáver al depósito de autopsias del cementerio.

Prisionero y seguro de su próxima muerte mostró López Pinto la firme entereza y cristiana resignación de las almas virtuosas que no temen un tránsito ennoblecido por el deber y fortificado por los ideales generosos.
En 1837, siendo don Ignacio diputado de aquellas Cortes constituyentes, en la sesión de 5 de Julio se leyó un dictamen de la Comisión de Premios Nacionales, dirigido a honrar la memoria de las víctimas de la libertad, cuyos nombres habían de inscribirse con letras de oro, entre las cuales se incluía a don Juan López Pinto, cuya gloriosa memoria fué consagrada por los verbos más elocuentes y autorizados de aquella asamblea.
El señor Cabrera Nevares, presentó a las Cortes un documento de letra de López Pinto y firmado por Torrijos y Flores Calderón, en el que se mostraba la decisión inquebrantable de hallarse todos dispuestos a triunfar o morir juntos, y dijo que López Pinto le legó en su testamento, hecho la noche que procedió a su suplicio, una cartera de campaña «prueba de la serenidad de su ánimo, de cuan poco preocupado estaba de temor, y de cuanto abrigaba en su corazón las ideas de libertad de su patria.»
En 1837, doña Josefina López Pinto, huérfana de don Victoriano López Llanos y de doña María Pinto, promovió un expediente solicitando de las Cortes una pensión en recompensa de los padecimientos y desgracias que había sufrido, juntamente con toda su familia, por la causa de la libertad, y en la sesión de 5 de Septiembre de dicho año se aprobó un dictamen de la Comisión especial de Pensiones recomendando a las Cortes se remunerara con una pensión los méritos, servicios y heroicos padecimientos de la familia de la interesada.
«Esta infeliz—decía el dictamen—perdió en 1810 un capital de 156.846 reales vellón, en casas y otras fincas que se le demolieron para mejorar la fortificación de la plaza de Cartagena;

peños ha elevado al Directorio un documento exponiendo las aspiraciones de aquellos.
Las más fundamentales son: Que se conceda al colono la mitad de los beneficios por mejora de cultivos que produzcan plus valía; indemnización al colono, por mitad, de los perjuicios sufridos por la explotación y de los útiles del trabajo sean facilitados tanto por el colono como por el propietario.

Nombramiento merecido

Madrid.—En el congreso convocado por el Ayuntamiento madrileño para cubrir la plaza de Director de Investigaciones históricas, ha sido designado el ilustre escritor Manuel Macho.

Reglamento de recompensas

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un real orden aprobando el Reglamento de recompensas en tiempo de guerra para la Marina militar.

Peticion al Presidente

Madrid.—Durante la misa celebrada esta mañana en el Ministerio de Marina, a la que asistían los opositores aprobados sin plaza al cuerpo de guardas a ingreso en la Escuela Naval, estos se dirigieron al Patriarca de las Indias suplicándole intercediera por ellos para que el Gobierno les concediera una ampliación de plazas.
El Patriarca habló con Primo de Rivera sobre este asunto, el cual prometió estudiarlo y resolver dentro de pocas horas.

Notas palaciegas

Madrid.—Esta mañana cumplió al rey una comisión del Marqués de Serres de Madrid, que ofreció don Alfonso la presidencia honoraria de dicha sociedad y ofreció el título de socio de honor para el Príncipe de Asturias.

En Jumilla

Una niña muere aplastada por un carro
En la calle del Barón del Soler, de Jumilla, ha ocurrido un suceso que ha impresionado hondamente a cuantos lo presenciaron.
El carretero Juan Guardiola Pérez, hallaba en dicha calle con un carro de propiedad. Al poner este en marcha ató a la niña de treinta meses, Hipólita de las Martínez, que se hallaba debajo de las ruedas.
La criatura resultó con tan graves lesiones que le causaron la muerte al poco tiempo.
El Juzgado municipal ordenó el levantamiento del cadáver y la detención del carretero.

CRÓNICA de MADRID

Consul fallecido

(Conferencia telefónica)
16, a las 3 t.
Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha recibido la noticia de haber fallecido repentinamente en Perpignan el consul español en aquella población don Juan Wells.

El finado no salió en toda la mañana de sus habitaciones particulares. Extrañada la servidumbre, penetró el despacho, hallando al consul tendido en tierra y sin señales de vida.
Un médico certificó el fallecimiento producido por una embolia en el corazón.
Era natural de Zaragoza y llevaba sesenta años de edad.

Los festejos de Otoño

Madrid.—La Junta organizadora de los festejos de Otoño se halla muy satisfecha de las gestiones que está realizando para obtener una buena recaudación.
El Ayuntamiento ha creído una cifra de 5.000 pesetas y numerosos organismos se disponen a contribuir en armonía a sus medios.
Los sindicatos gremiales han acordado ya a sus asociados para proceder al reparto de cuotas.
La Comisión gestiona una importante rebaja de tarifas ferroviarias.

«El Barquero», enfermo

Madrid.—Se encuentra enfermo gravemente el popular «Barquero» «El Barquero».
Este será sometido mañana a una operación quirúrgica.

Accidente automovilista

Madrid.—En la carretera de Madrid a Estremadura, a toda velocidad un automóvil que fué a atrapar un moto ocupado por los hermanos Manuel y Santiago Maza.

Ambos resultaron heridos de considerable.

EL PROBLEMA DE ACTUALIDAD

Ayer transcurrió el día apaciblemente, al margen de toda preocupación política

Ni se reunieron los delegados ni hubo Consejo del Directorio.—El general Primo de Rivera y otros vocales estuvieron en la corrida de la Prensa.—El Comité Internacional se ha reunido en Londres para tratar del problema marroquí.—Impresiones de la Prensa nacional y extranjera

Al margen de la Conferencia La inferioridad de la Prensa española con relación a la extranjera

Recordamos de un diario madrileño: «Con razón sobrada todos los periódicos madrileños, sin excepción, elevan sus lamentos al Directorio subyugando la situación de inferioridad en que se encuentra la Prensa española en relación a la extranjera con motivo de las impresiones que se publican a tenor de la Conferencia de Madrid. Efectivamente; en toda la Prensa francesa e inglesa estos días se publican todo género de noticias y comentarios referentes a los acuerdos adoptados en Madrid, y amplias declaraciones de personalidades francesas que intervinieron directamente en la negociación. En cambio, en los periódicos españoles sólo se da a la publicación someras impresiones adjetivas y sin penetrar en lo esencial de los acuerdos. De ello resulta que la opinión pública española no tiene el conocimiento sumero de asuntos que la afectan sobremedura.»

El daño no estriba sólo en esto: alcanza otros límites y reviste otra importancia. Las informaciones publicadas por los periódicos de París y Londres contienen un verdadero cúmulo de inexactitudes que conviene rectificar para evitar malisimos perjuicios. El Gobierno español atenderá seguramente este extremo; pero entre tanto nosotros nos consideramos lo suficientemente bien informados para destruir algunas fantasmas y poner en su punto algunas exageradas referencias. Y sin temor a equivocarnos vamos a hacerlo.»

Tiene razón el colega en cuestión. El hecho es harto lamentable, sobre todo después de haber alabado el general Gomez Jordana el patriotismo con que se ha conducido la Prensa española en el curso de las negociaciones franco españolas.

Pero una vez más hemos de manifestar de que de esta inferioridad en que la Prensa española se desenvuelve, tiene la mayor parte de culpa la Prensa misma.

Lo que dice "Le Matin"

Franceses y españolas operan simultáneamente en las riberas del Lucus

En «Le Matin» llegado ayer a Murcia halamos esta información:

«Fiez.—Mientras que el crucero español «Reina Victoria Eugenia», ostentando el pabellón del contralmirante Guerra, jefe de las fuerzas navales españolas, entraba en la rada de Rabat, nuestro grupo móvil que acababa de recuperar Zitouna al norte de Ouezzan, avanzaba hacia el Lucus y por el lado contrario llegaron rápidamente las tropas españolas mandadas por el general Riquelme, uno de los jefes más distinguidos en el que han depositado nuestros vecinos su confianza.»

Una operación de policía, en la cual colaboran, en un mismo sentimiento de defensa, franceses y españoles, ha tenido lugar poco después en Ahl Cherif, al sur de El Ksar con un excelente resultado.

El enemigo intentó impedir las comunicaciones en la carretera de Tánger y el zoco el Arba, pero a este fin sólo obtuvieron una resistencia tan cívica como valerosa, compuesta por cincuenta franceses y españoles. En Ksar y el Kahir, donde se encuentra el comandante general reina gran actividad.

Los españoles parecen estar bien decididos a apartarnos su poderoso concurso para abatir a Abd el Krim que ha reusado, aun no hace tres días, las proposiciones de paz que oficialmente le fueron hechas.

Nosotros nos mantenemos sólida mente en Isoual y en Terronal.

Los españoles han creado mejillas como a que las que fueron organizadas por el Sultán Mouley Yusuf, compuestas por voluntarios indígenas que se baten maravillosamente contra los partidarios de Abd el Krim.»

Lo que asegura "Informaciones"

Las proposiciones de paz han partido de Abd-al-Krim

«Según se desprende de algunos de estos informes extranjeros, parece como que Francia y España han tomado el acuerdo de ofrecer una paz general a Abd el Krim. La suposición es absolutamente errónea.»

Ha sido Abd el Krim quien repetidamente ha hecho a España, proposiciones de paz, demandando ciertos privilegios y garantías a todos los lucos exageradas. Oficial y oficialmente, Abd el Krim ha hecho saber a los Go-

biernos español y francés en qué condiciones se averdía a deponer las armas. Repetidas veces se han rechazado las demandas rifeñas, por ser totalmente incompatibles con los Tratados internacionales vigentes y con el prestigio y autoridad de los países protectores. Abd el Krim ha ido cediendo en algunas de sus quimeras, evidenciando con ello que, efectivamente, abriga deseos de llegar a una solución pacífica.

En la conferencia de Madrid se han estudiado las demandas del cabecilla de Axdit con amplio espíritu de generosidad y se ha llegado a concretar hasta qué punto se puede llevar la tolerancia frente a los deseos del rebelde.

Tiene, pues, Abd-el-Krim la palabra en estas demandas pacifistas. Francia y España no ignoran que el jefe rifeño tendrá medios para conocer con repidez los acuerdos que en Madrid han recaído sobre las bases de una posible paz «bases», que no es exactamente lo mismo que las negociaciones. Por el momento sólo hay eso: unas bases concretas; negociaciones no habrá hasta que Abd el Krim, conociendo las bases concertadas en Madrid, quiera negociar sobre ellas. Cosa por cierto bastante apartada de lo que dicen los colegas extranjeros, que dan por hecho que España y Francia van a pedir a Abd el Krim que abra unas «negociaciones» de paz.

Los socialistas y la guerra de Marruecos

Londres.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista.

Examinaron el problema de Marruecos, tratando la posición que los trabajadores pertenecientes al partido deben adoptar frente al asunto.

El delegado de la sección francesa dió cuenta del punto de vista de su país y expuso su opinión. El comité hizo constar que en breve se celebrará una conferencia, a la que asistirán delegaciones de Inglaterra, Francia y España para decidir la actitud del socialismo ante el problema marroquí.

El representante de Austria hizo consideraciones respecto a la posición del obrero en caso de Guerra y que la cuestión está en saber si continúan los trabajadores dispuestos a observar la misma postura que dividió al proletariado en la guerra.

Un almuerzo

Madrid.—El alcalde señor marqués Valliellano almorzó hoy con el embajador francés, señor conde de Peretti de la Rocca.

Una conferencia

París.—El ministro de Estado señor Briand recibió en su despacho al embajador de España señor Quiñones de León.

La conferencia está relacionada con el problema común a Francia y España.

Un día de calma

Madrid.—El día de hoy ha ofrecido pocas emociones políticas, tan pocas que no hay nada que señalar.

Ni se reunieron los delegados de la Conferencia ni celebró Consejo el Directorio.

El general Primo de Rivera y la mayoría de los vocales estuvieron en los toros admirando las valientes faenas de Litrí y Niño de la Palma.

Por la noche estuvieron en un banquete.

El día ha transcurrido pues, al margen de la inquietud que viene ahora ofreciendo el interesante problema africano.

Por los hijos del general Mangin

El pueblo francés está dando una nueva prueba de su cariño y admiración al ilustre general Mangin, recientemente fallecido, la más elocuente quizás de cuantas recibió en vida, la que más hubiera agradecido, acaso, el héroe de la Gran Guerra.

Los hijos del general Mangin han quedado en modestísimas condiciones de fortuna, y su vida se desenvuelve difícilmente.

Los franceses, que a pesar de ser

grandes soñadores son hombres prácticos han iniciado inmediatamente una suscripción pública para crear a los hijos de Mangin una renta que les permita vivir con decoro. Y apenas inicia la suscripción por «Le Figaro», se han reunido en ella cerca de 250.000 francos. Seguramente no se tardará mucho tiempo en reunir un millón de francos.

Este práctico ejemplo que Francia ofrece en la ocasión presente, merece ser imitado en países como España, donde son frecuentes los casos de grandes servidores de la Patria que mueren en la pobreza, y cuyos hijos quedan en la indigencia, o poco menos.

En caso parecido, aquí nos hubiésemos conformado con dar un título a la viuda o al hijo mayor. Y acaso hubiésemos organizado un banquete.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 17 de Julio de 1925.—Viernes.—San Alejo.—Santa Marcelina.—San León, IV papa y San Jacinto.

La misa y oficio divino de San Alejo, confesor, con rito semidoble y color blanco.—Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a Nuestra Señora del Carmen y Santiago Apostol.

Vela y Alumbrado. Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. El día 17 de Julio de 1925, está la Vela y Alumbrado en Capuchinas.

Día 13 de Julio. En San Nicolás.

EL INQUILINATO

ADICION A UN DECRETO

Se ha adicionado al decreto de 17 de Diciembre de 1924, sobre inquilinato prorrogado por el 6 de Junio último el siguiente párrafo:

«No será aplicable esta disposición a los casos siguientes:

Primero.—Cuando los locales sean destinados a oficina del Estado, provincia o municipio, cualesquiera que sean las funciones que en ellos se desarrollan.

Segundo.—Cuando se trata de colegios y escuelas públicas o particulares, siempre que estas últimas estén constituidas y desenvuelvan su labor ajustándose a las disposiciones vigentes.

Tercero.—Si los locales estuvieran destinados a Consultorios públicos, casas de socorro o instituciones benéficas de todas clases con tal de que se hallen legalmente constituidas.

Cuarto.—Si se tratare de habitaciones de familias numerosas y de reconocida moralidad.»

INTERESANTÍSIMO

Motores.—Transformadores.—Grupos Motores.—Bombas.—Bombas centrifugas.—Lámparas Wolan y Osram. Contadores Eléctricos.—Cuadros de distribución.—Interruptores Automáticos y toda clase de Maquinaria y material de la renombrada marca Siemens Schuckert Industria Eléctrica, lo vende e instala.

ANTONIO GARCIA ALEMAN

Príncipe Alfonso, 20.—Murcia.

Novillada en la losa

El ganado de don Francisco Giménez cumplió, sobresaliente el primero que fué bravísimo. El segundo se inutilizó, siendo devuelto al corral.

Manuel Dominguez, muy bien toreando y superior matando.

Miguel López Aroca en la faena de su primero colosal, parando, con temple y suavidad.

Dió varios pases naturales superiores y otros de pecho espeluznantes. Se arrojó de espaldas, en la misma cara, escuchando una gran ovación.

Con el estoque estuvo muy valiente, acostándose en la «cuna». Descabelló con acierto, con la puntilla.

A su primer toro le colocó dos pares de las cortas, superiores.

En vista del éxito alcanzado, la empresa le ha contratado nuevamente para el mes de agosto.

EXTRANJERO

Complot revolucionario

Lima.—Se ha descubierto un complot, que debía estallar en la noche del miércoles al jueves. Los principales agitadores han sido detenidos.

La policía ha descubierto depósitos de explosivos y armamentos. También se han descubierto importantes documentos, que establecen la complicidad de numerosas personalidades y funcionarios.

El trono de Rusia

París.—Los dos pretendientes al Trono de Rusia, el gran duque Nicolás y el gran duque Cirilo, comparecieron el domingo pasado ante el Congreso zarista, citados por éste, con objeto de resolver el pleito sobre los derechos a la corona.

Los monárquicos rusos trataron en vano de persuadir al gran duque Cirilo para que renunciara a sus derechos en favor de Nicolás, quedando en pie el problema.

Noticias cortas

Monsieur Basilio, metropolitano de Nicea, ha sido elegido patriarca ecuménico.

En la excolonia alemana del Africa Oriental se ha descubierto importantes yacimientos de brillantes entre el lago de Victoria y Curisá.

Evacuación del Ruhr

Berlin.—La evacuación definitiva de las tropas de ocupación no quedará terminada hasta después del día 15 del próximo mes de agosto.

Hasta dicha fecha, la policía y gendarmería de ocupación permanecerán en el Ruhr.

Deportistas del volante

Cubiertas y cámaras balón, de todas dimensiones, marca «GOODRICH», lo mejor que se fabrica y a precios sin competencia.

Príncipe Alfonso, 20.—Exposición BUICK. Antonio García Alemán.

Lo que ahora va a estudiar el príncipe de Asturias

(Conferencia telefónica)

17, a la 1 md.

Madrid.—El príncipe de Asturias se dedica ahora a estudios científicos. A esto obedecen las visitas que viene haciendo a diversos organismos.

Ahora visita el Centro electro-técnico del Ejército, donde estudia Química analítica con sus profesores conde de Grove y capitán Dóriga.

Notas palatinas

El rey y la reina reciben audiencias

(Conferencia telefónica)

17, a la 1 md.

Madrid. El rey ha recibido hoy en audiencia a la comisión española de la Asociación Internacional contra el duelo.

La reina doña Victoria recibió al director y a varios médicos del Hospital de San José y Santa Adela que fueron a darle las gracias por haberles nombrado profesores del Hospital militar de la Cruz Roja.

Después pasaron a cumplimentar al rey.

NOTICIAS DE MADRID

MAÑANA INAUGURARÁ EL REY LA NUEVA NECRÓPOLIS

Las chozas de Vallehermoso

(Conferencia telefónica)

17, a la 1 md.

Madrid.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que han sido destruidas 286 chozas de Vallehermoso, habiéndoseles facilitado albergue y trabajo a muchos de los que las ocupaban.

La falsificación de cheques

Madrid.—El Juzgado que entiende en el asunto de la falsificación de cheques ha dispuesto que todos los detenidos continúen en la cárcel mientras no se depuran las responsabilidades.

La nueva Necrópolis

Madrid.—Mañana con asistencia del rey y autoridades se inaugurará la nueva Necrópolis.

Realiza a precios muy reducidos

Automóviles HUDSON y ESSEX

y sus piezas de repuesto originales, el antiguo representante de estas marcas, calle Zambraña, 3.—MURCIA

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Sr. Administrador de EL LIBERAL, Crédito Público, 1.—Murcia

D. domiciliado

en calle de

núm. se suscribe a EL LIBERAL. (Fecha y firma)

(MURCIA: Pts. 2 al MES. Provincias: Pts. 7'50 trimestre.)

Enviando este boletín a la Administración de EL LIBERAL, se le servirá GRATIS, hasta fin de mes, empezando a contarse la suscripción desde el 1.º de Agosto.

La corrida de la Asociación de la Prensa

Litrí se conquista con arte y valentía la oreja de la tarde, que después será la de oro

Niño de la Palma confirma su alternativa lucidamente

17, a la 1 md.

Segundo.—Mansurrón. Villalta da unos capotazos rápidos, sin lucimiento Villalta y Litrí sobrealzan en quites. Villalta coje los trastos y empieza a trabajar al toro, que está difícil y se arranca con frecuencia.

El diestro sigue desconfiado. Le da unos muletazos en la cara y deja una estocada en los bajos. (Pitos.)

Tercero.—Litrí da unas verónicas buenas y tres quites soberbios, que le valen una ovación.

También Villalta se luce en otro quite.

Litrí comienza la faena valiente y lucido, que desarrolla superándola con arte y valor.

Da unos pases naturales que levantan al público de entusiasmo.

Entrando bien, da un pinchazo bueno, repite y a toro arrancado deja una estocada colosal. (Ovación unánime; el público pide la oreja y el presidente la otorga. El diestro da la vuelta al ruedo, dura hasta la ovación prolongada, que entra hasta que sale el otro toro.)

Cuarto.—Luis Freg da unas verónicas valientes.

Niño de la Palma hace un quite vistoso.

Freg coje la muleta y trabaja valiente, dando pases por alto.

Da un pinchazo y una estocada al volapié.

Con una banderilla saca el estoque y descabella.

(Gran ovación y petición de oreja. La presidencia se niega a concederla.)

Quinto.—Luis trata de lancearlo; pero el biho no acude al capote.

Freg hace una faena ayudada del peonaje.

Signe hábil, desarrollando un trabajo de alivio y deja un pinchazo buena, otro malo y una estocada entera. Palmas.

ULTIMA HORA

Parte oficial

17, a las 3 md.

Madrid. En la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:

Sectores Melilla y Larache, sin novedad.

Sector Ceuta-Tetuán: En dos emboscadas, preparadas por fuerzas de la Mejías, sorprendieron convoyes enemigos, a los que dispersaron, dejando algunos prisioneros.

Desde hace días se viene observando mayor actividad enemiga en el frente de Ben-Tieb.

Aeroplano averiado

Baro-lona.—Dicen de Pineda que ha aterrizado un aeroplano de la Compañía Atecocere, procedente de Casa Blanca y con dirección a Toulouse.

El aterrizaje fué forzoso, por haber sufrido averías en el motor.

El aparato sufrió algunos desperfectos.

Ha quedado custodiado por fuerzas de carabineros.

Los tripulantes resultaron ileso.

Huelga de chefs en Barcelona

Barcelona.—Todo el día transcurrió sin incidentes.

Un autobús fué metido en la acera, por su conductor, para evitar el atropello de un anciano.

CONCURSO

Se saca a concurso entre los médicos la asistencia facultativa de los obreros de la Sociedad de Socorros Mútuos de la fábrica del Salitre de esta capital, pudiendo dirigir las solicitudes al señor Coronel Director de la misma en pliegos cerrados, hasta el día 25 del presente.

Cuantos detalles deseen conocer los solicitantes, se le pondrán de manifiesto en las oficinas de dicha Fábrica, todos los días laborables de 10 a 1.

El Capitan Secretario de la Sociedad.

Sexto.—Villalta da unos lancos valientes y con Litrí se luce en quites. Villalta pone un par vulgar.

Villalta hace un buen quite. Sigue bailando y sin hacer nada que merezca entusiasmo.

Entra derecho y agarra una estocada delantera.

Séptimo.—Litrí da unas verónicas con arte y soberano valor.

Villalta hace un buen quite. Litrí instrumenta una lucida faena superior, resistiendo achuchones. Sigue el diestro templando y mandando con la muleta.

Entrando bien, deja una estocada entera.

(Gran ovación.)

Octavo.—Niño de la Palma saluda al toro con unas verónicas que se apiuden.

En quites se lucen el Niño y Freg, especialmente este último con uno gallando.

Niño de la Palma prende medio par sin gran éxito.

A la hora de la emoción empieza el de Ronda un pase natural muy artístico y sigue con otros de pecho templando y mandando con valor y maestría de un modo soberbio.

Da un pase por alto con gran valentía pasándose todo el toro.

Entra bien y pincha en hueso. Repite la suerte, entrando derecho a toro arrancado, para una buena estocada.

La corrida de esta tarde ha sido la mejor de la temporada, pues ha con firmado a dos grandes toreros: Litrí y Niño de la Palma, de quienes la afición espera mucho.

Se felicita mucho a Eduardo Palacio Valdés, secretario de la Asociación de la Prensa, por el éxito de la fiesta.

BRUGAROLAS Y C.ª

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

Almacén de cementos, azulejos, losas de fuego, material sanitario y eléctrico, construcciones de piedra artificial y de hormigón armado.

Sección de Automóviles

con Sala-Exposición Sociedad núm. 10.—MURCIA

DOCTOR LOPEZ CAMPOLLO

del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INSTESTINOS e HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, núm. 67, de 9 a 12 y de 3 a 5.

EL VERANO AUMENTA LA SENSIBILIDAD DE LOS PIES

Cómo un sencillo baño de pies salitrado repone los pies a su perfecto estado

Todos los que poseen pies sensibles conocen por experiencia propia los sufrimientos que han de tolerar cuando los pies además de hincharse y calentarse, ardiendo como fuego, se magullan en el calzado que parece cada vez más estrecho, sufriendo además dolores atroces causados por antiguos callos y endurecimientos.

Es pues, de gran actualidad recordar que un sencillo baño de pies salitrado constituye un remedio de los más eficaces contra estos diversos males. Un baño salitrado descongestiona, tonifica y alivia los pies hinchados, magullados y doloridos y hace desaparecer con rapidez toda sensación de quemazón y de fatiga. Una inmersión más prolongada reblandece los callos y durezas a tal punto que puede usted quitarlos fácilmente y sin peligro de herirse. Además, el agua salitrada, siendo ligeramente oxigenada, resulta de gran eficacia contra las irritaciones y el mal olor causados por el sudor excesivo.

Para preparar uno de estos baños medicamentosos, basta disolver en una jofaina de agua caliente, un puñado de Saltratos Rodell, sales extra-concentradas que se venden a un precio módico en todas las principales farmacias. Nadie debe de sufrir de males de pies durante los meses de calor, ya que con poco coste se pueden curar fácilmente y librarse de ellos para siempre.

NOTA.—Desconfíe de las imitaciones que carecen de valor curativo y exigid siempre los verdaderos Saltratos Rodell.

Suscribase a El Liberal 2 ptes. al mes

Viaje esta temporada en los camiones con ruedas de aire de

ROGEL GARAGE HISPANIA

PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Teatro Circo. Teléfono, 727

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

¿Un petardista o un chiflado?—Hace varios días vino a hospedarse en el Hotel Victoria un ciudadano que se decía sobrino del marqués de Viena.

Dice llamarse José María Moro de Xandoval. Había visitado algunas veces el Casino y otros establecimientos de recreo.

A varios compañeros nuestros, después de citarles con cierto aparato prosopopéyico, había acabado por rogarles la publicación de una gacilla dando cuenta de su llegada.

A Juan Sansano, director de «El Día», le encargó, además, que le imprimiese unas tarjetas con una corona de conde.

Pero este señor conde inspiró sospechas y anoche, después de interrogado, quedó detenido: no se le encontró un céntimo ni supo decir como esperaba pagar el hospedaje.

Se han pedido antecedentes a Madrid. La fiesta de la poesía.—Uno de los números que tendrán mayor brillantez es la Fiesta de la Poesía-Homenaje a la Mujer Alicantina, que en líneas generales consistirá en una fiesta cultural que tendrá por escenario el Monumental Salón Moderno.

En sendas carrozas engalanadas serán trasladadas las respectivas representaciones femeninas de los distintos partidos judiciales desde el «Palacio Municipal hasta el teatro Monumental; formando suntuosa cabalgata.

Allí se leerán poesías de don José María Milego, Ermerinda Ferrari, Remedios Picó y todas aquellas poesías que se envíen a la comisión organizadora y esta considere conveniente leer.

También se leerá una composición del ilustre vate alicantino don Salvador Sellés, en cuyo acto se le hará entrega del título de hijo predilecto de Alicante.

En dicho acto actuará de mantenedor el ilustre escritor y elocuentísimo orador don Agustín Barcia.

También participarán en esta velada la Banda Municipal y Orfeón Alicantino.

Una invitación.—El popular maestro Ferrer ha sido invitado para rendirle aquí un homenaje con motivo de la fiesta de la Música y de la Poesía que se ha de celebrar en el Monumental Salón Moderno.

Está bien, pero... ¿Y a Oscar Espiá?—La próxima novillada.—La novillada anunciada para el domingo próximo es de las de gran postín.

Como anunciamos, actuarán de matadores Tomás Giménez, Angel Carratalá y el fenómeno alcaño «Clásico».

Los toros son del duque de Tovar. Suicidio en Gata.—Con una faja atada a una estación de la cocina de su casa puso fin a su vida, ahorrándose, un anciano llamado José Mengual Momentat.

Tenia perturbadas sus facultades mentales. Más trigo.—Dícese que uno de estos días llegará a este puerto un nuevo importante cargamento de trigo.

Será llevado a Madrid y otras poblaciones del interior. Actualmente están siendo descargadas unas cinco mil toneladas de carbón que traen dos barcos ingleses.—14 Julio.

Las fiestas deportivas.—Hoy nos corresponde hablar de los partidos de foot-ball.

Se pondrán en movimiento todos los equipos e Alicante, Hemos hablado con el delegado de la comisión deportiva señor Agulló y nos ha dicho que se celebrarán partidos entre el Alicante y el Hércules, entre el Fortuna y Benalúa y entre el Campoamor y Marina, disputándose todos ellos copas y medallas donadas por la Comisión organizadora. Que pondrán en movimiento a todos los deportistas, desde los más modestos hasta los más famosos, y así el Club Natación contendrá con un club forastero de fama, acaso el Valencia, el Castellón o algún equipo madrileño.

También se ha pensado que el Real Murcia jugará algún partido, pero por otro conducto sabemos nosotros que el gobernador ha enviado una carta al Club Natación previniéndole se abstenga de concertar partidos con el Real Murcia, recordando a tal efecto los incidentes pasados y con objeto de evitar nuevos desaguisados.

La novedad que ofrecen estos partidos consiste en el hecho de ser gratuitos, con la finalidad de que constituyan un festejo realmente popular, y este punto lo ha hecho cuestión de gabinete la comisión deportiva, con el aplauso general.

El señor Kauer.—Desde hace varios días han comenzado los entrenamientos oficiales de los equipos de atletismo y foot ball del Club Natación Alicante, bajo la dirección del nuevo entrenador de este Club señor Kauer.—16 Julio.

De la farándula.—La reaparición del teatro valenciano en el Monumental Salón ha sido un verdadero éxito para la empresa y para los artistas que allí vienen actuando.

No obstante su gran capacidad cuenta dicho salón los llenos por cada una de las funciones que anuncia. Unos llenos rebosantes.

La gente ha acogido con afán este teatro que, a decir verdad, tiene obras excelentes y no nos explicamos por qué no se dan con más frecuencia.

Sobre una detención.—El ciudadano detenido anoche en el Hotel Victoria, que se decía sobrino del marqués de Viena, es abogado, según parece; se llama José María de la Paz Calvo y Mero de Xandoval y es natural de Ledesma (Salamanca).

Decíase, además, representante de una asociación benéfica, tal vez preparando alguna a hazaña poco recomendable.

Conversando con nuestro compañero Juan Sansano en la «Maison Doree» díjole que le había hablado de él el obispo de Orihuela.

Sansano quedó sorprendido, porque las palabras que el supuesto conde ponía en labios del prelado revelaban un interés y un conocimiento de su persona, que, aquel, nunca había sospechado por la sencilla razón de que se creía desconocido del citado señor obispo.

Momentos antes de ser detenido, franco y optimista, ofrecía protección a unos jóvenes a los que acababa de conocer. Y registrado luego solo se le encontraron quince céntimos.

La fiesta de los castizos.—La combinación que la empresa taurina nos ofrece para el domingo próximo ha despertado gran expectación.

Hay verdaderos deseos de ver torear al

Clásico que tanto ruido viene metiendo. De Alcoy se reciben numerosas peticiones de localidades.

El muchacho tiene tan entusiasmas a dos a sus paisanos que les ha llegado a ani mar para la construcción de una gran plaza de toros.—16 Julio.

LA UNION

La función benéfica del sáb do.—Mañana sábado, se repondrá en el Circo Teatro «La Tela» la obra en que los distinguidos jóvenes de la localidad, que constituyen el grupo artístico que dirige el admirable don Juan Tortosa, tanto éxito alcanzaron noches pasadas.

Las constantes requerimientos de numerosas familias que gustaron extraordinariamente de la representación, y las que no pudieron presenciarla, han conseguido una reapre de tan graciosa obra, la cual habrá de representarse, pues, sujeta al siguiente orden de espectáculo.

Primero.—Sinfonía por la acreditada banda de la Cruz Roja, que tan acertadamente dirige don Mariano Barquero.

Segundo.—El juguete cómico en tres actos y en prosa, original de los celebrados autores edro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulado «La Tela», bajo el siguiente reparto:

Magdalena, señorita Manolita Morales; Doña Soledad, Encarnita Vera; Coquiner, Anita Rosales; Isabel, Adela Rodríguez; Irene, Fructuoso; Angélica, Amelia Conesa; Paloma, Carmela Roca; Lino, señor don Francisco Ros; Francisco, Ricardo Calvache; Pascual, Miguel González; Felipe, Ramón Perelló Gregorio Adolfo Calvache, Pablito, Juan A. Herrera; Paquito, Fernando Valdivia; don Juan, Alfonso Conesa; don Luis, Santiago Martínez; Miguel, José Ort; Apuntadores, don Felipe Segura y don José Gómez.

Viajeros.—Para pasar dos días con sus padres, los señores de Gómez García, llegó de San Fernando nuestro querido amigo, el inteligente y caballero guardia-marina, don Gregorio Gómez Merono.

Con el fin de permanecer una temporada también al lado de sus padres, llegó de Bayona (Francia), el aplicado joven don Arturo Gómez Merono.

Para permanecer la temporada de verano al lado de sus familiares, ha llegado a Madrid nuestro querido amigo, el joven distinguido abogado de aquel Colegio don Andrés Conesa Jiménez.—C.

CARIDAD

A las almas buenas que quieran ejercitar la caridad recomendamos a una pobre enferma que vive en la calle de Buenavista del barrio de San Juan número once.

Se llama Fuensanta Ferrari y está en cama más de un año sufriendo las mayores privaciones.

La recomendamos a las almas caritativas y a las instituciones murcianas encargadas de socorrer al necesitado.

«La Moda Práctica»

es la revista de modas más útil y económica. Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Preios suscripción (Murcia... 0'75 al mes. Provincias 2'25 trimestre. Crédito Público, 1 MURCIA

TOS FERINA

Su más racional tratamiento es el JARABE ANTIFERINO MORENO

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos.—Precio del frasco 2'50 pesetas.

EFICACIA De venta en la Farmacia y Laboratorio del DR. MORENO GARANTIA

26, CAMACHOS, 26 MURCIA

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjase al

Apartado de Correos 4026.-MADRID

Fábrica de anisados, ilcores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Fidase catálogos.—Firmos premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

quedará retenida a la aplicación del Prototipo del tratamiento no operatorio ya no causará más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada a las pocas semanas, sin privarse el enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; no tiene ya que usarlos tal es la virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMON de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad. Pídanse opúsculos gratis.

Despacho: Carmen, 38, 1.ª, BARCELONA. Consultorio en MADRID, Arrieta, 11.

LA HERNIA Indicador económico

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

PERSIANAS VARIOS Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de dos meses. Razón: en el Esparragal, preguntando por el Cartero. (8)

Viajantes: Necesito un ama de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de cinco meses. Razón: La Nora, calle de la Gloria, preguntando por Encarnación Mengual. (9)

VENTAS Se vende auto-camión Ford, 5 plazas, asientos, buenas condiciones, Isabel II, 4, Alicante. Estantería, enseres tienda leche de ocho meses. Razón: comestibles vendo. Mayor, en Monteaudo, preguntando por José Nicolás López. (7) Teléfono 128.

NODRIZAS FUNERARIAS María Menéndez, Avenida Canalejas, 4 y 6. Puesto Viejo.

MODISTA RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico

LA MARGARITA EN LOECHES. Agua natural, purgante depurativa, sales laxantes antisepticas. Aviso: perjudicará su salud si sustituye estas aguas naturales.

Pastillas insecticidas FENIX. Para prevenirse de las picaduras de los mosquitos. Premiadada en la Exposición Comercial Internacional de la Isla de Cuba de 1922. G. Cazorla Farmacéutico. MOTRIL. Venta en todas las farmacias.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY. Usadlas por higiene y para evitar contagios.

AGUA PARA RIEGOS con bombas centrifugas «LEVANT» GRUPOS ELECTRO BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores «AVANCE» de aceites pesados. LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata Hijos.-La Unión (Murcia)

GUIA MEDICA

- Dr. Laureano Albaladejo. Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel.—Cuadro-Sifilis.—Riquelme 17, de 10 a 1.
Dr. Avellan. Rayos X.—Aparato de gran potencia.—Radiografías de torax en centésima de segundo.—Ceballos 3.
Dr. Amorós. Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambal, 22. Teléfono 576.
Dr. José Egea López. Especialista en Tociología y Ginecología.—Santa Teresa 22. De 10 a 1. Teléfono 150.
Dr. Fernández Crespo. Especialista en vías urinarias, piel y venereosifilíticas. Santo Domingo, 6, de 3 a 5, Murcia.
Dr. Guillamón. Medicina general.—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Avenida Canalejas 7. Teléfono 322.
Dr. Antonio Hernández Ros. Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 386.
Dr. M. Ledón de Goveara. Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.—San Lorenzo 22.
Dr. J. López Alemán. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz.—Embarazo.—Partos.—P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Teléfono 776.
Eloy López Ambit. Odontólogo.—Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Príncipe Alfonso 8, 10 y 12.
Dr. José María Martínez Zamora. Especialista en Tociología y Ginecología.—Consulta de 3 a 5. Merced 8. Teléfono 689.
Dr. José Más de Béjar. Ginecología y Cirugía General.—Laboratorio. Rayos X. De 11 a 1.—Fuensanta 3. Teléfono 138.
Dr. Angel Martín Fernández. Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1.—Pasual, 9.
Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 8. Teléfono 289.
Dr. Antonio de la Peña. Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.
Dr. Antonio Pérez Almárgo. Cirugía general.—Rayos X.—Diatermia y corrientes. Azucar, 1, principal, derecha.
Dr. José Pérez Mateos. Garganta, nariz y oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.
Dr. Ramón Sánchez Parra. Del Hospital Provincial. Cirugía general. De 12 a 2.—Selgas, 11. Teléfono. 785.
Dr. Angel Romero Elorriaga. Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X. Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro 1 y Platería 57. Teléfono 501.
Dr. Emilio Sánchez Parra. Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Teléfono. 577.
Dr. J. Vinader Masón. Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos.—Simga García 1.
Del Hospital de San Juan de Dios. Consulta de enfermos del corazón y pulmones.—De 11 a 2.—Ceballos, 11.

DIGESTONA CHORRO

Con tan positivos y beneficiosos resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando

Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones

Piquillo Allaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III. POR EUGENIO SCRIBE

pero detenido por mis enemigos... privado de la libertad... Economizando todas las palabras posibles refirió a Aixa los peligros de que había escapado, y los que todavía le amenazaban, peligros que desde algunas horas antes había dado al oído. Resonó en aquel momento ensordecedor estruendo en el castillo. Gritos, carreras precipitadas turbaron el silencio de la noche. ¡Ves! exclamó Aixa. —¡Sí, me voy! Si me encontrasen a vuestro lado, a hora tan intempestiva de la noche... —¡Les confesaría que eres mi hermano!—replicó Aixa con entereza. —Ya se lo he revelado a Carmen... Por mí, ni de terno, pero quizá te pesasen a ti, y no quisiera que caiga en sus manos.

—¡Poco me importa ya!—dijo Piquillo, dejándolo caer los brazos con abatimiento. —¡Olvídate, hermano mío, que tengo hoy necesidad de tu apoyo, y siempre de tu cariño? —¡Sí... ¡Egoísta e ingrato soy! Tenéis razón! —¡Por qué no me ayudas? —¡Oh! La costumbre de tratarnos con el respeto debido... —Debido en otro tiempo... tal vez; pero hoy no tienes otra obligación que la de quererme mucho; ¿no es así, hermano mío? El estruendo aumentaba progresivamente, y parecía aproximarse a la cámara de Aixa. —¡Vete para no privarme de la dicha de volver a verte! ¡Te lo ruego, hermano mío!—añadió, juntando las manos en actitud de suplica. —¡Vete, si de veras me amas! —Me voy—contestó Piquillo emocionado. —¿Pero cómo? ¿Por dónde? Han llegado frente a la puerta... ¿No los oyes? —¡Sí—dijo Aixa;—pero ésta es mi habitación, y aunque llegué ayer, me han enseñado sus secretos. Oprimiendo entonces un resorte, giró sobre sus goznes una puerta secreta que disimulaban las ricas molduras que constituían uno de los adornos de la estancia. —Toma esta escalera de caracol, que te dará frente a una puerta que da acceso al parque; aquí tienes la llave que me entregaron para que pudiera salir a pesear. El parque

linda con el bosque, y puesto en el bosque, la fuga es fácil. ¡Adiós... y hasta muy pronto que nos vemos en Madrid! —En Madrid. ¿Deseas darme alguna otra orden? —¡Sí; una sola. —¿Y es? —La de abrazarme, hermano mío. —¡Adiós... ¡Adiós...!—sollozó Piquillo, fuera de sí. Y desprendiéndose de los brazos de Aixa, se precipitó por la escalera, mien ras desde fuera golpeaban con fuerza sobre la puerta de la cámara nupcial de la recién casada. II LA NOCHE DE BODAS El día mismo que el duque de Lerma se presentó en el palacio de la condesa de Altamira, el día mismo que Aixa, a pesar suyo, se comprometió a otorgar su mano al duque de Santarén, Carmen, profundamente afligida ante la desventura de su amiga, se apresuró a ponerlo todo en conocimiento del depositario natural de sus secretos. Escribió una carta detallada a don Fernando de Albayda, a la sazón en Lisboa, y terminó preguntándole si conocía algún medio que pudiera salvar a Aixa. Al leer en la carta la nueva del matrimonio de Aixa, Fernando, pálido como un cadáver,

dejó caer el papel de sus manos. Al estallar del primer momento sucedió un acceso de rabia violenta contra el Ministro y contra el duque de Santarén, al último de los cuales la mentaba con todas las veras de su alma no haber arcabuceado preventivamente en Lisboa en vez de remesarlo a Madrid. Las pruebas de traición eran evidentes; las bialas enviado al Primer Ministro, y sin embargo, éste, en vez de castigarle le otorgaba un premio. El duque de Lerma que no se comprometió ni tuvo plejad de personas imprudentes o aturdidas, indultaba a unos de los jefes más comprometidos, se erigía en su protector, y le daba por esposa a la doncella más hermosa de España. A juicio de Fernando, semejante proceder era flagante injusticia e intolerable tiranía a las cuales estaba en la obligación de oponerse, toda vez que muy en breve se casaría con Carmen, y ésta era hermana, o poco menos, de Aixa. Luego Aixa, razonaba él, era miembro de su familia, y como tal, tenía derecho a su protección. A fuerza de rebotarse este razonamiento, acabó por convencerse de su lógica. Lo único que no se confesaba el pobre Fernando era que en su corazón mordían los celos, y que si el deber le obligaba a renunciar a Aixa, no estaba dispuesto a verla en poder de otro hombre. Dejamos por ahora a Fernando torjando planes y adoptando resoluciones que a poco de formadas eran rechazadas por la razón; dejó

mosé incierto y vacilante acerca del camino que le convendría tomar, y pesamos al duque de Lerma que, muy seguro del suyo, activaba con todo su poder la conclusión de un contrato matrimonial del cual dependía su privanza. Deseaba que la ceremonia se hiciera sin ruido, sin que llamara la atención; es decir, que pasara inadvertida, objetivo de difícil consecución en Madrid, donde el duque de Santarén contaba con muchísimos deudos y amigos, que no dejarían de avisar a la boda. La mira de menos perspicaz haría observaciones peligrosas, repararía en la expresión de los desposados y se harían mil comentarios que probablemente dejarían entrever la verdad, sobre lo do cuando vieran que, breves días después, era presentada en palacio la duquesa de Santarén. Resuelto a acudir al remedio, el duque de Lerma adoptó entonces una de esas decisiones atrevidas a que recurrir suelen los ministros que tienen miedo, y la decisión fué hacer del matrimonio un misterio y darle apariencias de secreto de Estado. Mandó que se le presentase el duque de Santarén. —Tango entendido que sots dueño de una posesión regis situada en los alrededores de Toledo—le dijo. —Así es en efecto, señor. —En ella se celebrará vuestro matrimonio. —¿Por qué razón?